

Итоги председательства Узбекистана в Консультативной встрече глав государств Центральной Азии в фокусе внимания южнокорейских СМИ

В ведущей англоязычной газете Южной Кореи «[Seoul City](#)» опубликована совместная статья первого заместителя директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Акрамжона Нематова и ведущего научного сотрудника ИСМИ Шахло Хамраходжаевой под заголовком: «Диалог без границ: как страны Центральной Азии укрепляют сотрудничество».



Dialogue Without Borders: How Central Asian Countries Are Strengthening Cooperation

Shaping Central Asia's Common Future: Strategic Priorities and Mechanisms of Cooperation



Akramjon Nematov,
First Deputy Director of the ISRS under the President of the Republic of Uzbekistan

Shakhlo Khamrakhodjaeva,
Leading Research Fellow of the ISRS under the President of the Republic of Uzbekistan

Диалог без границ: как страны Центральной Азии укрепляют сотрудничество

«Будущее нашего региона формируется каждым государством Центральной Азии. Прочным фундаментом и гарантом его устойчивого развития и процветания являются готовность и искреннее стремление к сотрудничеству, а также ответственность всех центральноазиатских стран за общее будущее. Наша главная цель – общими усилиями превратить Центральную Азию в стабильный, экономически развитый и процветающий регион», эти слова Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, сказанные еще в 2017 году, сегодня приобретают особое звучание.

За последние годы лидеры пяти государств Центральной Азии подтвердили свою твердую приверженность всестороннему углублению и расширению регионального сотрудничества. Политическое доверие и взаимовыгодное сотрудничество стали основой, позволившей государствам региона самостоятельно преодолевать вызовы и формировать собственную, эффективную модель взаимодействия.

Выступая на 80-й юбилейной сессии ГА ООН, Президент Узбекистана отметил, что странам региона удалось достичь стратегической цели по трансформации Центральной Азии в пространство мира, добрососедства и партнёрства. «Сегодня начался процесс формирования Новой Центральной Азии. Благодаря своей сплоченности, стабильности и растущей региональной идентичности она занимает всё более прочное место в системе международных отношений как самостоятельный субъект», - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Эти слова отражают главный итог последовательной совместной работы стран региона – сегодня Центральная Азия перестала быть пространством неразрешенных споров и конфликтов, это новое пространство сотрудничества и созидания.

Ключевой площадкой для формирования новой архитектуры Центральной Азии стали Консультативные встречи глав государств, инициированные Президентом Республики Узбекистан в 2018 году. Они доказали свою эффективность, став платформой для открытого диалога, обмена инициативами и запуска совместных проектов, которые заметно изменили облик региона. Сегодня саммиты проходят уже на институциональной основе и опираются на нормативные рамки, которые призваны обеспечить устойчивость и результативность встреч на высшем уровне.

Важным шагом в этом направлении стало утверждение на втором саммите в 2019 г. Регламента организации Консультативных встреч. Документ придал формату системность, институционализировав регулярное проведение встреч министров иностранных дел, а также экспертных рабочих групп в качестве механизмов всесторонней подготовки к саммиту глав государств Центральной Азии.

Еще одним значимым этапом в углублении институционализации регионального сотрудничества стало учреждение Совета национальных координаторов по делам Консультативных встреч в 2023 г. по инициативе Узбекистана. Новый орган призван стать постоянным механизмом для подготовки и согласованной реализации договоренностей на высшем уровне.

Параллельно активно развивается межпарламентское взаимодействие, расширяется диалог по вопросам безопасности, проходят отраслевые встречи, различные тематические форумы по вопросам торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества. Всё это формирует новую политическую архитектуру региона, основанную на общей заинтересованности стран в устойчивом развитии.

Председательство Узбекистана, которое в этом году проходило под девизом «Новая Центральная Азия: пространство единства, стабильности и процветания», открыло новый этап в развитии регионального сотрудничества, в полной мере отражая философию регионального обновления. Оно стало важным вкладом в совершенствовании формата Консультативных встреч, в частности, впервые работа строилась на основе Концепции председательства, что придало процессу системную и стратегическую направленность. Были согласованы ключевые приоритеты и

выработан годовой план мероприятий, обеспечивший координацию усилий всех стран и позволивший повысить эффективность практического взаимодействия.

Такой подход оказался особенно востребованным в эпоху глобальной неопределенности, когда укрепление сплоченности и взаимной поддержки становится главным ресурсом Центральной Азии, её фундаментом устойчивости перед внешними вызовами и важным условием долгосрочного роста.

Также стоит отметить то, что председательство Узбекистана в т.г. осуществлялось на основе ключевых стратегических документов, прежде всего Концепции развития региональной кооперации «Центральная Азия - 2040» и утверждённой в её развитие Дорожной карты регионального сотрудничества на 2025-2027 годы. Эти документы закрепили принципы открытости, инклюзивности, ориентированности на устойчивое развитие и взаимную выгоду, задав чёткие ориентиры председательству Ташкента.

Всестороннее укрепление политического диалога

Современный мир сталкивается с комплексом глобальных вызовов - дефицитом доверия и дипломатии, обострением геополитического соперничества, ростом протекционизма, усилением санкционной конфронтации, повышению росту конфликтного потенциала. В этих условиях страны Центральной Азии демонстрируют пример формирования неделимого пространства безопасности, опираясь на принципы равноправия, взаимного уважения и учета интересов всех государств региона.

Узбекистан, последовательно развивая системные многоуровневые контакты, создаёт платформы для открытого и конструктивного взаимодействия. Одним из ключевых приоритетов узбекского председательства стало всестороннее укрепление политического диалога как основы доверия и взаимопонимания между государствами Центральной Азии.

Именно в период председательства на качественно новый уровень выведена работа Совета национальных координаторов. Его первое заседание состоялось в январе т.г. в Ташкенте, обеспечив регулярный канал взаимодействия на экспертном уровне. В частности, в рамках этого механизма проведено более двадцати экспертных встреч, которые обеспечили постоянную поддержку консультативного формата и позволили придать региональному взаимодействию институциональное содержание.

Председательство не только закрепило курс на поддержание преемственности форматов сотрудничества, но и придало им новое содержание. В частности, в сентябре т.г. в Бишкеке состоялся третий Межпарламентский форум стран Центральной Азии, в ходе которого обсуждались меры по гармонизации законодательства в сферах торговли, экологии и безопасности, а также инициативы по развитию молодежного и культурного обмена. Особое внимание при этом, уделялось роли парламентов в обеспечении прозрачности и согласованности внешнеполитических решений.

На днях в Ташкенте прошел очередной Диалог женщин-лидеров стран Центральной Азии, на котором обсуждался широкий круг вопросов, связанных с расширением роли женщин в политической, экономической и общественной жизни региона. По итогам заседания была принята Ташкентская декларация, признающая значимые региональные усилия по продвижению прав женщин, гендерного равенства и устойчивого развития в странах Центральной Азии.

Год председательства Узбекистана также ознаменовался регулярными встречами министров иностранных дел, которые стали важным инструментом согласования позиций и укрепления координации. В частности, в рамках недели ООН были проведены совместные мероприятия глав внешнеполитических ведомств стран ЦА, а также в преддверии саммита состоялось очередное заседание Совета министров иностранных дел, обеспечившее практическую подготовку ключевых

региональных инициатив.

Значимым результатом совместной работы по продвижению регионального сотрудничества в т.г. стало присоединение Таджикистана к Договору о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве в целях развития Центральной Азии в XXI веке, подписенному по итогам Чолпон-Атинской встречи в 2022 г. Этот документ имеет особое значение, поскольку закрепляет долгосрочные ориентиры взаимодействия, а завершение его подписания всеми государствами региона в ближайшей перспективе позволит окончательно укрепить дух взаимного доверия и стратегического партнёрства в Центральной Азии.

Текущий год стал показательным и с точки зрения возросшей роли аналитических центров и исследовательских институтов региона. В августе т.г. в Ташкенте состоялось очередное заседание Центральноазиатского экспертного форума, который постепенно превращается в «лабораторию идей» и ключевую площадку для выработки концептуальных рекомендаций и предложений по дальнейшему развитию регионального сотрудничества. Впервые на форуме был представлен комплексный аналитический доклад, обобщивший итоги предыдущих встреч и предложивший системное видение перспектив регионального развития.

В период председательства Узбекистана также значительно укрепилась архитектура региональной безопасности. Обсуждение вопросов безопасности на уровне Секретарей Советов безопасности, руководителей спецслужб и министров обороны стало ключевым элементом нового формата взаимодействия.

Второе заседание Секретарей Совбезов, прошедшее в апреле т.г. в Самарканде, было посвящено широкому спектру актуальных угроз. В частности, вопросам противодействия терроризму, экстремизму, радикализации и транснациональной организованной преступности, экологической и транспортной безопасности, развития транспортно-транзитного потенциала региона.

В рамках встречи Узбекистан представил проект Концепции обеспечения региональной безопасности и стабильности, подготовленный по инициативе Президента Республики Узбекистан. Документ закрепляет центральную роль государств Центральной Азии в поддержании мира и устойчивого развития, отражает комплексный многомерный подход к безопасности, подчеркивая открытость к партнёрству со всеми заинтересованными сторонами. По сути, Концепция закладывает основу для выработки согласованных действий, направленных на эффективное преодоление общих вызовов и угроз.

В свою очередь, первая встреча руководителей спецслужб, прошедшая в Ташкенте, позволила обсудить вопросы выработки единых подходов к оценке современных угроз, повышения эффективности совместного реагирования, включая вопросы кибербезопасности, обмена разведданными и координации превентивных мер.

На новый уровень было выведено также сотрудничество в обеспечении безопасности. В октябре т.г. в Самарканде состоялась первая встреча министров обороны стран региона, которая стала логическим продолжением этих усилий. Более того, была продолжена работа по проведению совместных военных учений, направленных на повышение оборонной готовности и укрепление взаимодействия вооружённых сил государств Центральной Азии.

На полигоне «Каттакурган» Самаркандской области прошли учения «Бирлик-2025», в ходе которых военнослужащие выполняли учебно-боевые задачи с применением артиллерии, беспилотников, бронетехники и других видов вооружения. Эти манёвры призваны укрепить единство и мир в регионе, а также способствовать развитию практического сотрудничества в сфере обороны.

Совместный поиск и задействование новых драйверов экономического сотрудничества и роста

Страны Центральной Азии постепенно переходят от политической консолидации к практическим шагам по формированию единого экономического пространства.

Основой этого процесса выступает взаимодополняемость национальных экономик и общая заинтересованность в устойчивом росте. Регион обладает огромным совокупным потенциалом, включая ёмкий потребительский рынок, промышленно-производственные мощности, пул трудовых ресурсов и богатую природно-ресурсную базу. Полноценное использование этих возможностей способно превратить регион в один из наиболее динамичных центров экономического роста и инвестиционной активности в Евразии.

Большое внимание было уделено реализации инициатив Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева, направленных на формирование новой модели регионального экономического партнёрства. Она базируется на принципах скоординированного развития, свободного движения товаров, услуг, инвестиций и рабочей силы внутри региона, создании единого промышленного пространства с развитыми кооперационными цепочками, а также внедрении инновационных механизмов совместного финансирования проектов.

Активная работа в рамках председательства Узбекистана была сосредоточена на наполнении этих инициатив конкретным содержанием. В частности, в ноябре в Ташкенте прошло первое заседание Совета министров торговли и инвестиций стран Центральной Азии и Азербайджана. Мероприятие стало важным шагом в институционализации регионального экономического диалога, укреплении практического взаимодействия в сферах торговли, инвестиций и промышленной кооперации, а также реализации совместных инициатив по увеличению взаимного товарооборота и созданию кооперационных производств. Также на днях состоялся третий Форум межрегионального сотрудничества, который призван обеспечить практическую реализацию достигнутых договорённостей.

Эти встречи создали основу для системной работы по устранению тарифных и нетарифных барьеров, унификации технических регламентов и обеспечению взаимного доступа к государственным закупкам, формируя реальные механизмы для ускоренного экономического роста и повышения инвестиционной привлекательности региона.

Одним из ключевых направлений сотрудничества стала промышленная кооперация. На Астанинском саммите был утверждён План действий по развитию промышленной кооперации на 2025-2027 годы, который в текущем году начал поэтапно реализовываться. Государства договорились о создании единой базы данных инвестиционных проектов, выработке механизмов финансирования совместных инициатив и подготовке предложений по учреждению фонда промышленной кооперации. В этих целях, в июне т.г. состоялась первая встреча министров промышленности в Душанбе.

Следует отметить, что уже сегодня Центральная Азия демонстрирует устойчивый промышленный рост на уровне около 6% в год, что вдвое превышает среднемировые темпы. Этому способствует запуск совместных предприятий и инвестиционных фондов (узбекско-киргызский, узбекско-таджикский, казахстанско-киргызский), а также развитие проектов в автомобилестроении, электротехнике, текстильной промышленности и сельском хозяйстве. Активно развиваются зоны приграничной торговли и международные центры промышленной кооперации, стимулирующие рост малого и среднего бизнеса.

Экономические результаты последних лет подтверждают эффективность выбранной модели. Совокупный ВВП стран региона за восемь лет вырос почти в 2,5 раза, достигнув \$520 млрд., а объём внешней торговли удвоился до \$253 млрд.

Внутрирегиональная торговля увеличилась в два раза, превысив \$11 млрд., а взаимные инвестиции выросли в 5,6 раза. Эксперты считают, что устранение оставшихся барьеров и полная

цифровизация таможенных процедур способны удвоить объём торговли в ближайшие годы.

Последовательная реализация инициатив Узбекистана и скоординированные действия государств региона создают прочные предпосылки для формирования Единого регионального рынка Центральной Азии. В рамках этой работы прорабатывается Единая карта индустриализации, предусматривающая создание коротких цепочек добавленной стоимости, запуск совместных производств и привлечение ведущих международных компаний.

Развитие транспортной взаимосвязанности и укрепление транзитного потенциала региона

На современном этапе Центральная Азия получает уникальную возможность вернуть себе статус ключевого транспортно-транзитного узла Евразии. Географическое положение региона, соединяющего Восток и Запад, Север и Юг, создаёт благоприятные условия для формирования устойчивых торговых и логистических потоков. В рамках своего председательства, Узбекистан активно продвигает системный подход к развитию транспортной взаимосвязанности, который охватывает как внутрирегиональные связи, так и интеграцию региона в международные транспортные коридоры.

Важнейшим аспектом этой работы стала гармонизация стандартов и цифровизация транспортного сектора, а также совершенствование процедур на пограничных пунктах. Уже сегодня внедрение единой цифровой платформы для управления транспортными потоками через пункты пропуска на границах с Казахстаном и Кыргызстаном позволило сократить время прохождения грузов на 25%.

В настоящее время Узбекистан продвигает ряд транспортно-логистических проектов, реализация которых послужит повышению привлекательности Центральной Азии как транзитного центра международных коридоров Восток – Запад и Север – Юг. К ним относятся развитие мультимодальных транспортных коридоров «Китай – Центральная Азия – Кавказ – Европа», «Беларусь – Россия – Казахстан – Узбекистан – Афганистан – Пакистан», «Узбекистан – Туркменистан – Иран – Турция» строительство железнодорожных линий «Китай – Кыргызстан – Узбекистан», «Узбекистан – Афганистан – Пакистан».

Значимым событием по укреплению взаимодействия в этой сфере стало проведение первой встречи министров транспорта стран Центральной Азии в Душанбе в сентябре 2023 г., где было подписано Совместное коммюнике о сотрудничестве в сфере транспорта и логистики, а также Соглашение об укреплении взаимосвязанности наземного транспорта. Эти документы заложили правовую основу для создания единого транспортного пространства региона и формирования мультимодальных коридоров.

Дополнительный импульс интеграции придал шестой саммит в Астане, на котором были согласованы ключевые направления развития транспортной системы региона. Итогом стало подписание Меморандума о сотрудничестве в области транспортно-логистических центров и принятие Астанинского коммюнике по итогам Второго совещания министров транспорта Центральной Азии.

В т.г. председательство Узбекистана усилило практическую реализацию этих инициатив. В Ташкентской области состоялся многосторонний бизнес-форум «Great Silk Road Business Cooperation Forum» на тему «Сотрудничество без границ», объединивший государства и бизнес-сообщество для совместной работы над транспортными и логистическими проектами.

В рамках председательства прошло также Третье совещание министров транспорта стран Центральной Азии, где были согласованы приоритетные региональные проекты, укрепляющие внутрирегиональную взаимосвязанность и интеграцию международной транспортной системы.

Региональная кооперация в водных, энергетических и климатических вопросах

В условиях стремительного изменения климата Центральная Азия всё чаще сталкивается с нарастающими вызовами – дефицитом водных ресурсов, деградацией земель, ростом энергопотребления. Эти процессы затрагивают ключевые отрасли, формирующие основу экономик стран региона, и требуют выработки скоординированных, долгосрочных и научно обоснованных решений.

Вместе с тем взаимосвязанность водно-энергетических и продовольственных систем открывает новые возможности для совместного роста. Регион располагает значительным потенциалом в области возобновляемых источников энергии, богатыми аграрными ресурсами, а также широкими возможностями для внедрения цифровых технологий. Формирование комплексной модели, основанной на рациональном использовании этих ресурсов, становится стратегическим приоритетом сотрудничества.

В рамках председательства Узбекистан инициировал разработку Комплексной программы устойчивого развития стран Центральной Азии, которая будет включать повышение эффективности водопользования, внедрение водо- и энергосберегающих технологий, стимулирование инноваций в аграрном секторе.

Кроме того, в Самарканде в апреле т.г. прошёл первый в истории Центральной Азии форум, посвящённый вопросам климата. В рамках форума обсуждаются стратегические инициативы, направленные на борьбу с изменением климата и обеспечение «зеленого» развития региона.

В ходе мероприятия было отмечено, что по инициативе Президента Республики Узбекистан разрабатывается Концепция «Зеленого развития» Центральной Азии, которая охватывает широкий спектр мер по адаптации к климатическим изменениям. Документ планируется представить на климатическом саммите COP30, который проходит в эти дни в Бразилии.

Важным шагом в данном направлении стала Международная научно-практическая конференция на тему «Водная дипломатия в Центральной Азии: доверие, диалоги многостороннее сотрудничество в интересах устойчивого развития», проведённая в апреле т.г. в Ташкенте, где была представлена Концепция рационального управления водными ресурсами региона. Документ предусматривает разработку согласованных механизмов управления трансграничными реками, обмен данными и технологиями, внедрение цифровых систем мониторинга на основе принципов взаимной выгоды и учёта интересов. Тем самым, водная дипломатия превращается не только в инструмент предотвращения споров, но и в фактор доверия и устойчивого развития, укрепляющий основу всего регионального партнёрства.

Не менее значимым остаётся сотрудничество в энергетической сфере. В январе состоялась вторая встреча министров энергетики стран региона, на которой была подтверждена готовность к постепенному формированию самодостаточного регионального энергетического рынка.

Осознавая стратегическую роль экологического фактора, страны Центральной Азии постепенно формируют единое климатическое видение, включающее «зелёный» рост, устойчивое строительство, снижение углеродного следа и рациональное использование природных ресурсов. Узбекистан выступает инициатором создания Региональной платформы по «зелёному развитию и инновациям», которая объединит усилия государств, частного сектора и экспертного сообщества для продвижения зелёных технологий и климатической адаптации.

Культурно-гуманитарное партнёрство: развитие потенциала молодёжи и формирование центральноазиатской идентичности

Центральная Азия – одна из древнейших колыбелей человеческой цивилизации. Общие исторические корни народов региона на протяжении тысячелетий формировали и передавали ценности толерантности, гуманизма, миролюбия и гостеприимства. Сегодня это наследие служит

важным ресурсом для формирования общерегиональной идентичности, особенно среди молодого поколения, которое вдохновляется великой историей и уникальным культурным наследием региона.

За последние годы значительно увеличилась частота совместных культурных инициатив – проводятся Дни культуры, кинофестивали, форумы творческой интеллигенции и «вечера дружбы», что формирует прочную общественную поддержку экономическому и политическому сближению стран региона.

В скором времени планируется запуск Международной медиа-платформы «История и культура Центральной Азии: одно прошлое и общее будущее», а также развитие совместных СМИ-проектов, включая общерегиональные теле- и радиоканалы и интернет-ресурсы, продвигающие идею сближения народов. Практическая реализация этих инициатив была продемонстрирована на Втором Центральноазиатском медиафоруме, прошедшем в т.г. в Астане. Форум способствовал обмену опытом и укреплению сетей взаимодействия между молодыми журналистами и медиаспециалистами региона, создавая платформу для продвижения культурных ценностей и общей идентичности.

Спортивные проекты региона также стали эффективным инструментом интеграции и формирования чувства единства. Международные соревнования «Challenge Samarkand» и чемпионат Центральной Азии по бадминтону, прошедшие в Узбекистане в т.г. укрепили дух сотрудничества. Показательно, что жители региона всё чаще воспринимают достижения соседей как свои собственные. Ярким примером является исторический выход сборной Узбекистана на чемпионат мира по футболу 2026 года, который вызвал волну радости и гордости во всех странах Центральной Азии.

В рамках председательства Узбекистана также ведется активная подготовка к Совещанию министров культуры стран Центральной Азии и туристическому форуму, который состоится до конца текущего года в рамках «Недели туризма». Эти инициативы направлены на укрепление межкультурных связей, развитие туризма и продвижение принципа «Один тур – весь регион», расширяя деловые и культурные контакты.

Важным шагом в образовательной сфере стало выдвинутое на прошлом саммите предложение Президента Узбекистана о принятии Соглашения о взаимном признании дипломов ведущих вузов стран Центральной Азии. Оно откроет путь к созданию единого образовательного пространства, позволяя молодым специалистам продолжать обучение или трудоустраиваться в соседних странах без лишних бюрократических барьеров. Для региона, где средний возраст населения составляет 29 лет, это особенно важно. Такие меры расширяют возможности молодежи и способствуют формированию общей региональной идентичности. В этой связи стоит отметить научно-практическую конференцию, состоявшуюся на площадке Центральноазиатского экспертного форума и посвящённую вопросам формирования региональной идентичности как стратегического приоритета.

Всё это в совокупности формируют уникальный феномен «духа Центральной Азии» – духа дружбы, единства и солидарности. Молодёжь, вовлечённая в образовательные, культурные, спортивные и туристические инициативы, постепенно становится проводником идей дружбы и сотрудничества, закладывая фундамент долгосрочного мира, устойчивого развития и укрепления единства народов региона.

ИТОГИ ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВА

Год председательства Узбекистана ознаменован переходом регионального сотрудничества на качественно новый этап – углубление институционализации и укрепление договорно-правовых основ регионального сотрудничества.

В этом контексте особое значение имеют также многочисленные встречи в формате «ЦА+», проведённые в течение года с ведущими международными акторами, играющими ключевую роль в формировании глобальной повестки. Только в текущем году прошли саммиты «ЦА - ЕС», «ЦА - Китай», «ЦА - Россия» и «ЦА - США», что подтверждает растущую динамику и стратегическое значение региона в глобальной политике. Все больше диалогов «Центральная Азия плюс» выходит на уровень глав государств, что свидетельствует о повышении их практической значимости и политического веса.

Не менее знаковым стал прогресс в вопросах делимитации и демаркации границ, который остаётся одним из важнейших факторов стабильности в регионе. Символом ответственной и зрелой дипломатии стало подписание 31 марта т.г. Договора о точке стыка государственных границ между Таджикистаном, Кыргызстаном и Узбекистаном. Этот документ окончательно урегулировал многолетние споры в Ферганской долине, открывая дорогу к новому уровню доверия и региональной кооперации.

Важным этапом председательства Ташкента стал Ферганский форум мира, состоявшийся в октябре т.г., на полях которого было принято Коммюнике, призывающее к консолидации общества и укреплению регионального сотрудничества. Как отметил Президент Узбекистана в своей статье, опубликованной в преддверии 7-ой Консультативной встречи, «Ферганский форум мира стал наглядным свидетельством взаимного стремления наших стран к укреплению мира и согласия в Ферганской долине, отражением созидательных процессов, происходящих в Центральной Азии».

Инициированный главами государств консультативный диалог полностью оправдал себя, выведя региональное сотрудничество на качественно иную фазу развития. Безусловно, впереди остаются задачи, требующие времени и согласованных усилий. Однако сформированная договорно-правовая база способна придать взаимодействию устойчивый и постоянный характер.

Региональная модель Центральной Азии основывается на опыте согласованности и консенсуса – решения принимаются в интересах всего региона, а не отдельных стран. Ключевыми драйверами этого процесса остаются политическая воля, доверие и взаимная поддержка, которые вместе с юридической основой создают прочный фундамент для дальнейшего углубления сотрудничества.

Как отмечает Президент Узбекистана, Центральная Азия вступает в новый исторически значимый этап своего развития. «Сегодня мы переходим к реальному единству. В нашем регионе впервые за долгие годы формируется атмосфера доверия, добрососедства и взаимного уважения, которая становится основой для совместного движения вперёд».

«Этот процесс не является спонтанным, он результат целенаправленной работы лидеров стран, осознавших общую судьбу и потенциал совместного развития, а также широкого общественного запроса на эффективное региональное сотрудничество. Центральная Азия во многих измерениях может стать уникальной моделью регионального сотрудничества и примером для других регионов мира», – подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Новый дух доверия и взаимопонимания, созданный за период председательства, формирует прочную платформу для дальнейшего расширения практического сотрудничества, совместной реализации стратегических инициатив и строительства взаимосвязанной, устойчивой и процветающей Центральной Азии – нашего общего дома, где совместные интересы, развитие и безопасность становятся приоритетом для всех стран региона.